
Creceelmalestardocentepor
lasmofasdealumnosenredes
El CSIF señala que es ya el segundo problema de convivencia

La convivencia escolar se resiente con la actividad en las redes sociales
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Laconvivenciaen laescuelanose
circunscribe solo al recinto físico
del centro. La actividad en las re-
des socialesha ampliado sus lími-
tes generando problemas de con-
vivencia entre compañeros o en-
tre alumnos y profesores. Las
faltasderespetoeinsultosenelci-
berespacio sonya la segundacau-
sa demalestar docente, segúnde-
nunciael22%delprofesoradoen-
cuestado por el sindicato Central
Sindical Independiente y deFun-
cionarios (CSIF). La encuesta se
hizo en abril a 5.000 docentes es-
pañoles de escuela pública de in-
fantil, primaria, secundaria, for-
mación profesional, centros de
régimen especial y centros de
educaciónespecial.
El sindicato advierte que más

de la mitad del profesorado sufre
problemasdeconvivencia con los
alumnos. Enprimer lugar, por las
agresiones verbales (insultos,
amenazas,mofasyfaltasderespe-
to)denunciadasporcasiel53%de
losprofesores.

porte para el 55%. Respecto a la
administración, el 70% se siente
desatendidoodesoído.
El sindicato ha reivindicado

que, a pesar del “desencanto” de
losdocentesporlafaltadeapoyoy
de reconocimiento, su labor es
“esencial”paralasociedad“noso-
loenlorelativoalaformación,co-
mo se ha visto con motivo del
apagón”.
La convivencia tampoco es po-

sitiva para el conjunto de alum-
nos.Unestudiode laFundacióLa
Caixa, publicado también ayer,
indica que más de la mitad de los
adolescentes encuestados (unos
1.000)ha sido testigodediscrimi-
nación a alguno de sus compañe-
ros, principalmente en forma de
burlas o insultos. En situaciones
más graves se encuentra el 6% de
los alumnos que declara sentirse
amenazadooagredido“variasve-
cesalmes”.
Las víctimas más propicias son

aquellosquepertenecenaunami-
noría étnica (una de cada cuatro
discriminaciones,26%)ylascues-
tionesvinculadasalaspectofísico,
como la obesidad, la vestimenta o
laaltura (23%).c

La segunda causa, con un
22,25%, son los conflictos en re-
des sociales y la tercera, las agre-
sionesfísicasquesufrenel11,45%.
Una quinta parte padece una
combinacióndeestassituaciones.
Losprofesoresachacanlasitua-

ciónalafaltadereconocimiento a
sulabornosoloporpartedealum-
nos,sinoporpartedelasociedady
elloahondadoporelescasoapoyo
quedicenrecibirdelaadministra-

ción.Seisdecadadiezdeclaraque
los alumnos no les respetan y el
90% afirma que tampoco ha reci-
bido formación específica sobre
convivenciaenelaula.
La mitad de la muestra indica

que su labor solo es reconocida
“en ocasiones” por la sociedad,
siendo la familia el principal so-

Más del 50% de los
adolescentes han sido
testigos de insultos
a otros compañeros,
según otro estudio
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